

失散26年 哥哥万里来寻亲

滕州警方帮兄妹俩团聚

晚报讯 (特约记者 金亮) “妹妹,哥哥终于找到你了,要不是警察同志的帮助,我们恐怕这辈子都见不到了。”说罢,二人相拥而泣。1月11日,来自四川的刘文东,在滕州警方的帮助下,见到了自己失散26年的妹妹。

刘文东的妹妹名叫刘文霞,老家在四川省富顺县城关镇。1989年5月份,19岁的刘文霞在四川成都的一家企业打工时,与家人失去了联系。他们兄妹共四人,刘文东排行老二,自从妹妹与家人失联后,其父母因思念女儿心切,患上了重病,一年后父母相继去世。过了没多久,刘文霞的大哥和三姐也因病纷纷离世。面对亲人的相继离去,刘文东思念妹妹的心情与日俱增,从此便带着妹妹的一张身份证,踏上了寻亲的路程,足迹遍布全国多个省份,没钱了就找个地方打零工,等赚了路费便继续启程。

1月10日,刘文东带着妹妹的身份证,来到了滕州市官桥派出所。民警得知刘文东的来意后,经过一系列工作,在辖区某村找

到了与“刘文霞”同名且年龄相仿的女子。11日,在民警的带领下,刘文东怀着不安的心情来到东王宫村的一户农家小院。两人一见面便都呆住了,刘文东先反应过来打破了沉静,“你是刘文霞吗?我叫刘文东,老家是四川的,你有印象吗?”不等刘文东说完,刘文霞早已哭成泪人,“真是苍天有眼啊,想不到我这辈子还能见到自己的哥哥。”

刘文霞向记者介绍,1989年,19岁的她在四川成都的一家企业打工时,遇到了一名姓王的中年男子,那男子说滕州的工资比刘文霞打工的那家企业要高很多。由于自己家庭条件不好,为了尽快改变自己家的状况,刘文霞便轻信了王某的花言巧语,孤身一人跟着王某乘坐火车来到了滕州市官桥镇。然而,令她想不到的是,王某的实际身份是个人贩子。他们一到滕州,王某立刻将她卖给了大地十多岁的官桥镇某村村民黄某,人贩子将钱拿走后,身无分文的刘文霞举目无亲,在那个通讯较为落后的年代,刘文

霞从此与家人失去了联系。随着时光的推移,刘文霞发现黄某勤快能干,又会体贴他人,尽管年龄比自己大了些,但只是因为家里穷,所以才没能找到对象,其他的地方都很健全,所以也就认命了。

令刘文霞意想不到的是,她的离去给亲人带来了无比巨大的伤害。“当时因为年轻不懂事,根本无法考虑周全。大约五、六年前,我也和丈夫商量,想去四川老家看看,但又想到20多年都过去了,即便现在去了,也肯定找不到自己的家,所以便打消了这个念头。”刘文霞告诉记者。

民警通过线索,立刻对人贩子王某进行调查,发现王某早已因贩卖人口罪落入法网。

如今,刘文霞已经47岁了,是两个孩子的母亲,其中女儿已出嫁,儿子才6岁。“哥哥这几年找我找得太辛苦,我打算今后把他留在家中,跟我们全家一起踏踏实实过日子。”采访最后,刘文霞如是说。

(本文当事人均为化名)

手提包落在车内 保安看管还失主

晚报讯 (记者 刘豹 实习生 张一鸣) 一粗心居民下车后没有关车窗,并把包落在车里,幸好被小区保安发现,及时将包保存起来,并留下字条提醒。

1月8日深夜,市中区中安道南里小区保安李天才,像往常一样在小区内巡逻,在巡逻至一私家车附近时发现,该辆私家车的车窗没有关,而车内也没有车主,一个手提包就放在车座位上。李天才在私家车旁边等了近20分钟,依然没有等到车主的到来,于是伸手将私家车内的手提包取了出来,并保存了起来。为了避免第二天车主找不到手提包而产生焦躁心理,于是李天才就找来纸和笔,在私家车内留下了字条,提示车主。天亮后,李天才及时将发现的手提包交到了小区物业办公室。

据了解,次日上午,车主邵

先生下楼后发现,自己爱车的车窗打开着,虽然车内并没有被翻过的痕迹,但放在车内的手提包却不见了,当时他以为是爱车遭窃了。正当其懊恼的时候,发现车内有一张字条,字条上面写着他的手提包在小区物业手中,希望自己尽快到物业公司领走手提包。

邵先生当晚回家时已经很晚了,下车时没有检查车窗情况,手提包也落在了车上,回到家发现包落车上也没有在意,以为车窗紧闭会很安全,没想到车窗是开着的。“幸好有好心的物业工作人员帮忙收取并保存,不然丢失就麻烦了。包内有身份证、驾驶证、银行卡和存折等贵重物品,拿回手提包,这些物品都在,真的太感谢好心的李天才班长了,物业的员工都是好样的。”邵先生感激地说。

学生捡到5000元现金 及时交给学校找失主

晚报讯 (记者 王萍) 近日,山亭区某小学学生高慧、王敏同学在课间捡到5000元现金并上交,及时还给了失主,失主拿出1000元表示感谢,被两位小学生拒绝了。

据高慧回忆说,当时第一节课下课后,她和王敏同学在学校操场南侧路旁活动时,捡到了一个女式小包,发现里面有好多现金,两人商量着并决定交到学校学生处,以尽快还给失主。校长一边夸奖她俩做

得对,一边寻找失主线索,钱包里有5000多元现金,还有一部手机等。

校方立即根据手机上的联系方式寻找失主,得知二年级一班有家长正在寻找小包的信息后,立即和失主进行了信息的核对,并如数交还给了这位丢失小包的学生家长。为了表彰高慧、王敏同学的先进事迹,学校授予她们“优秀少先队员”光荣称号,失主张女士向两位同学赠送了纪念品。



慰问老荣军

近日,滕州市图书馆的工作人员携带棉被、生活用品等来到滕州市光荣院,看望这里的老人。(特约记者 侯志龙 摄)

俩少年捡到两万元不心动

寒风中原地等失主来认领

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 宋成友 孙璐 李红梅) “实在太感谢你们学校的学生了,他们拾金不昧,我才能把皮包找回来啊!”近日,张女士和他的朋友手捧锦旗,来到枣庄市第十三中学,向学校拾金不昧的好少年杜志强、刘浩表达谢意时激动地说。

据张女士介绍,1月3日中午,张女士刚从银行取出来近两万元钱,放在车把的布包里,骑着电动车往家走,走了一段时间,发现布包不见了,当时特别害怕。自己好不容易攒了这两万元,这也快过年了,本打算能把账还了,可现在却丢了,这可该怎么办啊!于是张女士急忙按原路返回去寻找,结果在郭里集大桥附近

看见两个孩子站在路边,由于那天特别冷,两个孩子冻得站在原地直跺脚。“走上去一问才知道孩子站在路边正等着我前去认领。真是太谢谢这两个孩子了。”张女士说。

原来,那天中午,该校八年级五班学生杜志强和九年级五班学生刘浩在吃过午饭上学的路上,途经郭里集大桥时,发现一个手提包,打开一看全是百元大钞,虽然当时四周没有行人,可两位同学还是马上把拉链拉上,站在寒风里等了十多分钟,直到失主赶回来认领,然后默默地回到学校上课,并没有把此事到处宣扬。据了解,杜志强和刘浩都是品学兼优的好孩子,在平时的学习生

活中,他们经常热心帮助其他同学。

该校校长冯传亿说:“杜志强、刘浩两位同学的行为为我们全校师生树立了榜样,我们要号召全校师生向他们学习,学习他们这种拾金不昧的优良品质。”这次他们拾金不昧的举动在全校、全镇都引起了很大的反响,赢得了全体师生的纷纷点赞。由于他们的家庭并不算富裕,一些邻居还开玩笑地问刘浩这么多的钱为什么不留着己花,他却说:“我连一秒钟都没产生过这种念头,所有丢了钱的人心里肯定都非常着急,把捡到的钱还给他们就于是在帮助他们,如果今后再遇到类似的事我一定还会这样做。”

老人照顾病儿数十载 各地爱心人士伸援手

晚报讯 (记者 黄天鸽 通讯员 贾冰) 日照市莒县夏庄镇大庄子村石淑珍老人今年91岁,丈夫二十多年前去世了,留下了两个患有精神病的儿子,而且大儿子还患有小儿麻痹症。十年前二儿子溺水身亡,三年前大儿子又突发瘫痪只能躺在床上。面对不幸的生活,老人毅然为瘫痪的儿子撑起一片天空。

老人的家里家徒四壁,两人生活在一间破旧的泥土房里,相依为命。老人的坚持和舐犊情深,深深地震撼着每个知道她事迹的人。大爱无疆,社会上大家纷纷伸出援助之手,希望可以在这寒冷的冬天能为这对母子送去温暖。我市

有不少爱心人士驾车几个小时,去看望这位伟大的母亲,送上生活用品。还有的人捐款,有的人发动朋友圈的力量,号召各地爱心人士共同捐助。

1月9日,一位爱心人士从上海来到了石淑珍老人家中,为老人送上了过冬的棉衣和善款。这位爱心人士叫洒海海,他告诉记者,自己就是通过朋友圈发起了义卖活动,结果山东、北京、江苏、河南、上海等地的爱心人士纷纷响应,施以援手,传递爱心,仅仅三天,募得善款1万多元。洒先生说:“钱不多,我们希望可以缓解老人窘困的生活,要老人过一个平和舒心的春节。”